

问题不解决不放过 整改不到位不松手

我市将严格做好省安委会考核巡查“后半篇文章”



本报讯 (记者 王凯 文/图) 3月13日, 我市召开2022年度安全生产、防灾减灾救灾和消防工作考核巡查反馈会。省安委会第一考核巡查组专题反馈有关周口市安全生

产、防灾减灾救灾和消防工作目标考核巡查情况。第一考核巡查组组长、省应急管理厅二级巡视员胡方敏参加会议。会议由市政府办公室副主任杨大卫主持(如图)。

会议强调, 考核巡查组对我市安全生产、防灾减灾救灾和消防工作进行“把脉问诊”, 指出的问题客观反映了我市安全生产工作中存在的薄弱环节和漏洞, 全

市要以此次考核巡查为契机, 深入学习贯彻党的二十大精神, 统筹抓好发展和安全, 坚决防范遏制各类安全生产事故的发生, 坚决扛稳扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

会议强调, 全市将严格做好考核巡查“后半篇文章”, 迅速专题研究、细化问题清单、制订整改方案, 逐一明确整改任务、整改时限和整改责任, 全程跟踪督办, 真正做到问题不解决不放过、整改不到位不松手, 确保巡查反馈意见件件有落实、事事有回音、条条见成效。要深挖排查问题隐患, 深刻剖析问题根源, 真正把问题找准、找细、找透、找全, 全面推动问题整改, 以周口一域之安全为全国全省大局之安全尽责、作贡献。

市应急管理局、市消防救援支队主要负责人, 市发展改革委、市工业和信息化局、市公安局等部门分管负责人参加会议。③12

请磊:现场督导郸城企业安全生产工作



本报讯 (记者 王凯 通讯员 张俊杰 文/图) 3月8日, 省应急管理厅执法局局长请磊一行到郸城县开展安全生产检查工作。郸城县委常委、常务副县长宋一兵等参加检查(如图)。

检查组到郸城天然气门楼加气站、百年康鑫药业等企业, 现场查看企业安全生产工作台账, 详细询问企业负责人有关安全生产工作安排部署、安全生产主体责任落实、应急值班值守等工作开展情况。对检查过程中发现的问题, 检查组提出指导意见, 明确下一步工作要求。

检查组对郸城县安全生产工作给予充分肯定。检查组要求, 郸城县要持续强化安全生产管理基础, 抓紧抓实安全生产各项工作, 推动责任落实, 全面排查整治安全隐患, 严防各类安全生产事故的发生。③12

检查组要求, 各乡镇负责人对督查过程中发现的问题要高度重视、逐项整改, 及时将各类资料整理归档。督查组强调, 各乡镇负责人要坚持公平、公开、公正原则, 突出救助重点, 自觉接受群众监督, 确保受灾困难群众能得到及时有效救助。冬春救助工作要严格按照救助程序开展, 确保村级民主评议、张榜公示不走过程, 确保冬春救助工作有效开展。③12

刘丽君:实地探访沈丘防震减灾科普馆

本报讯 (记者 王凯 通讯员 马勇) 3月10日, 河南省地震局公共服务中心副主任刘丽君带领工作人员到沈丘县调研指导防震减灾科普馆建设工作。沈丘县应急管理局党委书记马涛参加调研。

刘丽君深入沈丘县地震监测预警台、沈丘县地震科普教育基地等, 认真听取该县防震减灾中心负责人有关沈丘县地震科普教育基地建设、沈丘县地震监测预警台运行机制和设备运行维护等工作情况的汇报。

刘丽君对沈丘县地震监测预警台运行机制、沈丘县地震科普教育基地建设工作给予充分肯定, 并对防震减灾科普馆下一步建设完善工作提出意见。刘丽君要求, 建设防震减灾科普馆要结合沈丘地震地质背景, 向参观者宣传地震科普知识, 强化地震科普宣传教育相关设施, 打造多样化地震科普教育基地平台。

刘丽君强调, 防震减灾科普馆为公众提供一个了解防震减灾相关知识的宣传教育平台, 沈丘县要进一步推进防震减灾科普馆建设工作, 将其打造成全市首家县级地震科普教育基地文化中心, 并争取通过省级地震科普教育基地鉴定。③12

冬春救助款 是否到寒家

扶沟县应急管理局开展专项督查

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦) 为进一步加强冬春救助资金规范化管理工作, 近日, 扶沟县应急管理局成立冬春救助工作专项督查组, 对涉及冬春救助工作的5个乡镇开展专项督查。

督查组通过听取汇报、走访调查、入户核实等方式, 仔细查阅乡镇(镇)村两级会议记录及农户申请、村级入户调查表、灾害损失、评议会议及公示、摸底表及资金发放台账等相关资料。督查组要求, 各乡镇负责人对督查过程中发现的问题要高度重视、逐项整改, 及时将各类资料整理归档。督查组强调, 各乡镇负责人要坚持公平、公开、公正原则, 突出救助重点, 自觉接受群众监督, 确保受灾困难群众能得到及时有效救助。冬春救助工作要严格按照救助程序开展, 确保村级民主评议、张榜公示不走过程, 确保冬春救助工作有效开展。③12

督查整治 隐患清零

市交通运输局确保交通运输安全稳定

本报讯 (记者 王凯 通讯员 徐克忠) 近日, 市交通运输局采取“六个一”“三个不放过”工作机制, 积极采取过硬措施, 加强安全防范, 确保全国两会期间全市交通运输安全稳定。

市交通运输局采取对重点企业排查一遍、一个问题、一名领导、一个方案、一个专班、一抓到底“六个一”工作机制。对问题隐患整改, 坚持责任不落实不放过、工作不到位不放过、隐患不排除不放过“三个不放过”工作措施, 压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任, 严格按照“三管三必须”工作要求, 强化督导检查, 狠抓问题整改, 隐患实时清零, 确保全市交通运输安全稳定。

全国两会期间, 该局成立5个调研督导组, 对10个县(市、区)、36家重点企业进行督导检查, 发现安全隐患78处, 全部整改完毕, 下发督办函3份, 约谈企业2家。③12

巡察见党性 整改下真功

川汇区应急管理局「金身」不怕「回头看」

本报讯 (记者 王凯 通讯员 杨略) 3月6日至8日, 川汇区委第四巡察组到川汇区应急管理局, 开展巡察问题整改“回头看”。

巡察组指出, 川汇区应急管理局党委始终把巡察整改作为一项严肃的政治任务, 作为落实全面从严治党“两个责任”的重要内容, 凝心聚力抓落实, 一心一意促整改。该局党委明确提出了要坚决贯彻落实区委巡察组工作要求, 充分发挥党委班子自我净化、自我提高能力, 以整改工作带动巡察整改, 着力解决影响应急管理事业发展的突出问题。

巡察整改期间, 该局党委对照反馈意见, 多次召开集中学习会议、党委(扩大)会议、专题民主生活会等, 进一步提高思想认识, 增强干事创业的积极性和自觉性。

针对巡察组反馈的机关党建方面存在的问题, 该局党委认真落实全面从严治党主体责任, 增强抓好专项整治工作的思想自觉和行动自觉。积极开展共建活动, 把解决群众“急难愁盼”问题作为工作的落脚点, 进一步拉近党群关系。全面排查各股室、二级机关廉政风险点, 加大监督检查力度, 严格落实党风廉政建设责任制, 以更强意识、更多举措、更大作为把全面从严治党落到实处。

该局党委始终把巡察反馈意见作为问题导向, 特别是应急物资储备管理工作中存在的问题, 坚持举一反三、对照自查, 从形成巩固整改成果的长效机制出发, 建章立制, 形成若干配套衔接、务实管用的管理制度体系, 切实做到用制度管人管事, 达到标本兼治的效果。③12

安全生产重千钧 放心不下公仆心

田林、马昭才:脚步铿锵 踩实安全生产路



本报讯 (记者 王凯 通讯员 马龙文/图) 3月7日, 市人大常委会副主任、西华县委书记田林, 西华县委副书记、县长马昭才带领相

关单位主要负责人, 暗访督导安全生产工作(如图)。在耕德电子有限公司, 田林、马昭才通过现场查看、听取汇报等方

式, 详细了解企业安全生产情况。田林强调, 企业负责人要进一步压紧压实安全生产责任, 切实把风险当隐患、把隐患当事故, 真正把安全生产责任落实到生产经营每个环节。要定期开展消防安全疏散演练, 配备消防队员和安全员, 备足消防器材, 确保企业安全高效生产。

在大王庄乡和黄桥乡, 田林强调, 要配备各强乡镇专职消防救援队车辆装备和专职队员, 切实提升全县乡镇专职消防救援队调度指挥能力和灭火救援能力。

在大王庄乡天然气加气站, 田林要求, 要聚焦重点部位和关键环节, 严格巡查检查, 强化日常监管。要强化燃气安全管控, 坚决杜绝燃气领域安全生产事故的发生。

田林、马昭才到黄桥乡实地调研桃花节筹备工作, 就做好桃花节期间的安全服务保障工作提出具体要求。③12

李刚:身人一线 绷紧安全生产弦



本报讯 (记者 侯国防 王凯 通讯员 宋亚奔 文/图) 3月7日, 鹿邑县委书记李刚深入溢丰纺织产业园、恒丰棉业、百草园药妆产业园等

地, 暗访督导安全生产工作。鹿邑县相关单位负责人参加调研(如图)。在溢丰纺织产业园, 李刚仔细查看企业生产车间消防设施配备情

况, 他强调, 企业负责人要严格落实各项消防安全制度, 坚决防止火灾事故的发生, 确保生产区域消防安全。在恒丰棉业, 李刚深入企业生产车间、存储库房等重点部位, 针对存在的问题和漏洞, 要求企业负责人严格按照行业规范与标准全面整改到位。

李刚强调, 全县各级各部门要提高认识、压实责任、狠抓落实, 牢牢守住安全生产底线, 确保人民群众生命财产安全。要以“时时放心不下”的紧迫感, 绷紧安全之弦。要强化安全意识, 落实监管责任, 举一反三、从严整改。要完善闭环整改机制, 高度重视隐患排查整治, 持续强化暗访督查、追责问责和监督机制, 推动形成安全生产齐抓共管的良好格局, 确保全县安全生产形势持续稳定向好。③12

举报:非法储存销售危化品

淮阳区安委办:端掉

本报讯 (记者 王凯) 3月7日, 淮阳区安委办接到群众举报, 称柳湖街道王花园村及城关镇苏马庄村存在非法储存销售危险化学品的“黑窝点”。接到举报后, 淮阳区安委办高度重视, 安排专人调查处理。经实地走访和现场摸排, 组织执法人员开展突击检查行动, 对两处非法

储存销售氧气、乙炔、二氧化碳(压缩)、氮气等危险化学品“黑窝点”进行依法取缔。

执法人员在检查中发现两个“黑窝点”堆放大量危险化学品气瓶, 经现场清点, 有装着二氧化碳(压缩)、氧气、乙炔、氮气、氩气等气瓶。经核查, 两处“黑窝点”相关负责人均未取得危化品经营许可证。

执法人员当场对两处“黑窝点”进行依法取缔, 暂扣非法经营储存的气瓶, 并责令相关负责人限期接受处理。淮阳区安委办相关负责人表示, 在今后的工作中, 对非法储存销售危化品行为, 坚决做到发现一起, 查处一起, 切实消除社会安全生产隐患。③12



单选题:

- 1.发生地震时, 在平房人员应迅速头顶保护物向室外跑, 来不及可()避险。
A.倚靠鱼缸 B.躲在床下或桌子下
C.倚靠书柜 D.站在房中央
- 2.干旱有季节之分, 有春旱、夏旱、秋旱、冬旱和()。
A.城市旱情 B.牧业旱情 C.农业旱情 D.连旱
- 3.在非常抗旱期, 县级以上人民政府防汛抗旱指挥机构应当组织()。
A.水资源管理方案 B.紧急调水方案
C.抗旱应急供水方案 D.抗旱保障方案
- 4.公交车上失火, 车门无法开启时, 乘客应该()。
A.用车上备用的专用锤或鞋跟就近打破车窗, 从车窗疏散逃生
B.哭喊
C.打电话给亲人、朋友, 问怎么解决
D.挤向车门
- 5.被困电梯内, 应()。
A.立即扒门爬出 B.点火报警
C.保持镇静, 立即用电梯内警铃、对讲机或电话与有关人员联系, 等待外部救援
D.烦躁地上下跳动

答案: BDCAC

新修改的《安全生产法》第四十六条

生产经营单位的安全生产管理人员应当根据本单位的安全生产特点, 对安全生产状况进行经常性检查; 对检查中发现的安全问题, 应当立即处理; 不能处理的, 应当及时报告本单位有关负责人, 有关负责人应当及时处理。检查及处理情况应当如实记录在案。

生产经营单位的安全生产管理人员在检查中发现重大事故隐患, 依照前款规定向本单位有关负责人报告, 有关负责人不及时处理的, 安全生产管理人员可以向主管的负有安全生产监督管理职责的部门报告, 接到报告的部门应当依法及时处理。

第 130 期

策划: 张群峰 朱和平
执行: 郭元元 张磊
审核: 王凯



市应急管理局 微信公众号